

# 牧民心中的“蓝逸”

## 记康定蓝逸高原食品有限公司总经理张荣



张荣(右一)走访牧民。

文/图 龚新友

盛夏的八月，广袤的甘孜大地草长莺飞、花团锦簇，成群的牛羊，如诗如画，吸引着八方游客纷至沓来。然而，在这圣洁的甘孜大地，全州18个县(市)都是全省深度贫困县，牧民养的牦牛，因出栏率低，日子过得并不富裕。在全面决胜小康的征程中，成百上千的藏家女儿提着锃亮的蓝逸挤奶筒开始了一天的工作。拿着变卖畜产品换来的钞票，牧民喜不自禁：“过去，畜产品卖的钱不多，现在引进了畜产品加工企业，我们在家门口就能卖上好价钱，这得感谢四川省‘千人计划’专家、四川省‘千人计划’团队带头人、‘牦牛书记’、康定蓝逸高原食品有限公司总经理张荣。”

### 千里援医结甘孜情缘

张荣是北京人。2008年“5.12”汶川发生特大地震之后，作为蒙牛集团总裁助理、蒙牛冰淇淋事业部总经理的张荣代表公司来到康定援建卫生站，根据当时县上受灾情况，集团公司决定在康定援建5个卫生站，折多塘村就是其中一个。自2008年起，蒙牛集团公司每年都会到康定来援建卫生站，送医送药，解决老百姓看病难、用药难的问题。当时折多塘村村主任张布楚对张荣说：“你们蒙牛集团公司每年来捐助，我们村民感激不尽，但不是长远之计，解决不了长久，希望你们来这里发展产业，能带动我们村民致富。”

### “千人团队”助脱贫攻坚

蓝逸公司在6年的时间里，已经发展成甘孜州农牧业产业化龙头企业，公司生产的“蓝逸”冰淇淋、牦牛奶、酸奶、奶茶等产品已在全国20个省市自治区销售，其中蓝逸冰淇淋系列还挤进了成都红旗、711等连锁超市销售，很受顾客青睐。

张荣说：“企业的发展，人才是核心。产业要发展，就必须把人才放在第一位。我创办蓝逸公司后，就把蒙牛、伊利、中粮资源带来了，带来了先进的管理经验、技术，与当地文化融合，协同发展，凝聚了人心。蓝逸公司不是靠我一个人，而是靠一个团队，莫国庆厂长就是我从雀巢请过来的专家。我的管理团队学历都是在本科以上，刘恩满、唐倩两人都是四川理工学院的研究生，我本人也是四川理工学院的教授。”国内对高原食品研究还是个空白，作为四川省2016年“千人计划”专家、四川省2017年“千人计划”团队成员及团队带头人，国内对高原食品研究还是个空白，张荣带领团队创业团队7名成员联合西南民大、四川理工学院在甘孜、成都共同组建高原食品研究院，吸引更多高层次人才到高原来。张荣坚信，平台一旦建立，产品的销售渠道也就建立了。张荣除了在打造高端人才队伍之外，还特别注重本土人才的培养，这样既可以解决公司人才之需，还能助推贫困户就业精准脱贫。目前，折多塘村、丹巴、德格、理塘等地牧业村贫困户30余人在公司就业，公司出资把他们送到上海、江苏等地进行专业培训，让他们更多地了解本产业怎么做，提高了员工积极性，也明确了奋斗目标。

从这以后，我每年除了来康定援助送医之外，都要到甘孜州各地考察，包括走川藏线、走到了拉萨，最后从西藏那边走到了尼泊尔考察了瑞士在尼泊尔建的牦牛奶厂。通过考察，最后确定把牦牛奶作为一个产业来发展，就能解决甘孜州广大牧民脱贫的问题。”

2012年8月，已经调任中粮集团品牌管理部总经理的张荣，毅然辞职来到康定折多塘村，同年10月，投资600多万元创办了康定蓝逸高原食品有限公司。张荣说：“因为甘孜州确实没有什么品牌产业，我来创业的目的是要让当地老百姓得到更多的实惠。当时

我在蒙牛集团援助送医时，亲眼看到仍然有许多老百姓穷，有的还无衣服穿，有的牧民家里只有几百块钱，但他们有牦牛，就是没有换成钱。在创办蓝逸公司前，我还专程到甘孜州南北路去考察，中途也到了一些学校，除了给学生捐赠了一些衣服和书包外，我问了一下好多学生家长，他们都希望自己的子女长大后一定要考公务员，没有想到做产业也能改变生活，所以我就决定通过做他们有的资源产业，让广大农牧民通过与我合作，让他们切身感受到就业不只是考公务员才是唯一出路，做产业同样是很好的就业路子。”

500多户牧民牦牛奶的收购，解决了脱贫致富的问题。张荣在谈到公司奶站建立与牧民收入时，抑制不住内心的激动说：“现在已经有其他牧民慕名而来，主动联系交托牛奶。有的牧民不知道我什么名字，可能牧区中想到能办这个大事的一定是党，于是就直呼我‘牦牛书记’，我觉得这一称呼很亲切。现在，理塘大河边、德格马尼干戈都建了基地，以后带动牧民脱贫致富的效果会越来越好！牧民群众的收入会越来越多！我们未来的目标是围绕康定市、理塘县、德格县建设‘蓝逸牦牛奶产业园’；在稻城县、色达县、新龙县、白玉县、道孚县等地建设‘蓝逸牧场’；围绕国内各主要城市设立品牌体验馆。”

作为有20多年党龄、曾担任中粮集团品牌党支部书记的张荣，特别重视抓好企业党建工作。“作为企业，首先要在党的领导下，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，抓好企业党建工作，这是办好企业的关键，只有把企业党建建强了，企业才能永立潮头。现在，蓝逸公司有3名正式党员、2名预备党员，有5人写了入党申请书，其中也有到企业来打工的村民希望加入中国共产党。”张荣自信满满地说，他要把蓝逸公司办成两个品牌：一是党建品牌，二是企业产品品牌，通过这两个品牌的建设提升蓝逸代表甘孜地区的知名度；以后争取一说到甘孜，大家就知道有“蓝逸”；一说到四川，大家就会不约而同地想到“甘孜蓝逸”；一说到中国的品牌产品，也少不了“四川甘孜蓝逸”。

## 我州 优秀年轻干部培训班开班

甘孜日报讯 自我州2018年度优秀年轻干部培训班开班以来，全体参训学员牢记“四个意识”，坚定“四个自信”，加强自我管理、自我服务、自我监督，将坚持思想解放与坚定理想信念、锤炼党性修养、提升能力素质有机结合，积极营造了学以致用、学用相长的好学习氛围。

培训班学员表示，当前，甘孜大地正全面步入改革深水区、发展转型期、脱贫攻坚期，既面临习近平总书记西藏方略和中央“一带一路”重大战略部署、省委“一干多支五区协同”区域发展战略、东西部扶贫协作以及乡村振兴等种种政策红利，又面临整体落后与脱贫奔康、基础薄弱与跨越发展、繁荣和谐与长治久安等多重严峻考验。州委审时度势，提出了总体发展格局和“三区联创”决策部署，为推动甘孜大发展指明了方向，为各级干部谋发展指明了方法路径。各级干部要增强责任意识，将各项决策部署执行到位。此次学习培训，不仅是一次知识的更新、能力的提升，更是一次思想的洗礼、认识的深化，要自觉将此次学习培训作为建设美丽生态和谐小康甘孜的使命担当，作为贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想、省委治蜀兴川和州委决策部署的具体实践，作为对党忠

## 得荣县 10名有志青年启程赴军营

甘孜日报 军歌声声颂盛世，鼓乐铿锵送亲人。10名得荣县新兵带着亲人的祝福和期盼，即将踏上新征程。“到了军营，我一定要勤学苦练，增强本领，尽快实现由地方青年向合格战士的转变，在军营建功立业。”近日，在得荣县2018年度入伍新兵欢送仪式上，入伍新兵向家乡父老庄重承诺。

“今天我们隆重欢送你们踏上军营新征程，将来，家乡父老等待你们传来立功喜报。”县领导和应征入伍青年的父母殷殷嘱托，要把最难的当兵机会，按照军人的标准严格要求自己，勤奋学习，刻苦训练，确保在党和人民需要的时候挺身而出、不辱使命。要理解军人的职责和家乡人民的重托，珍惜部队时光，内强素质、外塑形象，尊敬领导、

## 白玉县 切实引导学生学法守法

甘孜日报讯 9月11日，白玉县司法局联合教体局组成藏汉双语法治宣讲小分队，走进县中学开展法治课。相关人员围绕如何预防黑恶势力、杜绝校园暴力等内容向师生进行了讲解，引导全体师生要树立正确的的人生观和价值观，认真履行义务教育法所赋予的法律责任。

活动中，工作人员通过知识讲座的形式，结合违法犯罪案例向师生讲解如何辨别身边的黑恶势力，面对黑恶势力如何运用法律武器进行自我保护和遇到黑恶势力应积极举报等内容，希望师生们积极参与到打击黑恶势力斗争中来，自觉遵纪守法，敢于与一切黑恶势力作斗争，勇于揭发各类涉黑涉恶犯罪行为，积极向有关部门提供涉黑涉恶线索，用自己的实际行动，为打赢扫黑除恶专项斗争做出更大贡献。

本次法治课受教师生达1200余人，发放扫黑除恶专项斗争宣传资料1200余份，为净化校园环境，维护校园安全，预防和打击涉校园黑恶势力起到了积极的作用。

## 甘孜县 扫黑除恶宣传深入人心

甘孜日报讯 9月10日，甘孜县司法局组织法制宣传队，在县机场大道路口设立宣传点，开展扫黑除恶专项斗争法治宣传活动。

宣传现场以悬挂横幅、摆放宣传展板、发放宣传资料、设置咨询台、现场签名等方式，向过往群众重点宣传扫黑除恶、拒绝毒品、法律援助等与老百姓息息相关的法治信息，引导广大群众积极参与到扫黑除恶、禁毒禁赌工作中来，并鼓励群众积极检举揭发涉黑涉恶违法犯罪活动线索，共建平安甘孜。

活动现场，听得聚精会神的次仁大爷感慨地说道，这种有利于老百姓的好事，我们必须支持。过往的居民、国家公职人员、游客、学生、工人等纷纷签名。表示要积极支持和参与扫黑除恶专项斗争行动，维护好甘孜县平安有序、安居乐业的社会环境。

据悉，此次宣传活动共发放宣传读本170余份，法制宣传画册170余份，法制宣传品80余份，签名人数100余人，解答群众咨询40余人次。

## 村里来了银龄志愿者宣讲队

“走走走，去看稀奇了，咱们村来了几个老年人，说是给我们讲政策。”9月11日，丹巴县太平桥乡长胜店村的群众们互相吆喝着走向活动室。转头一看，活动室坝子里挂着一幅“丹巴县银龄志愿者助力脱贫攻坚宣讲活动”横幅，下面坐着三名年逾花甲的老人，在县老干局负责人的介绍下，原来这是县离退休老干部志愿组成的宣讲队，响应组织部号召宣讲脱贫攻坚政策。

太平桥乡长胜店村存在感恩意识淡薄和卫生习惯差。老同志们用亲身经历，从新旧对比、个人习惯、环境卫生等方面入手，引导群众养成良好的卫生习惯，清楚恩有哪些、恩从何来、恩向谁报。原公安局政委东真说：“过去，农民是要向国家交粮交税的，现在不仅取消了，国家还

给大家发放各项惠民补贴，我们身边的路、水、电，哪一项不是党和国家带给我们的。大家心中要有一笔明白账啊……”2个多小时的宣讲，老同志始终保持着精神饱满的状态，60余名群众没有一个中途离席、发出杂音，认认真真的聆听老同志的宣讲，上下的老同志们讲得热泪盈眶，台下的群众们也湿了眼眶。

在第一站宣讲结束后，银龄志愿者宣讲队马不停蹄又来到半扇山乡腊月山村，这是一个贫困村，腊月山一村距县城较远，地形崎岖，耕地面积极少，收入来源单一，大部分群众内生动力不足。银龄志愿者宣讲队在宣讲前做足功课，对症下药准备宣讲提纲。在宣讲中更着重于如何激发群众的内生动力，原政协主席李其讲道：“我今天给你一袋鱼，你可以吃半年，

但是给你一张网，教会你捕鱼的技术，你不仅能吃饱，还能用多余的鱼去换钱，要想过上好日子，关键还是得靠自己，要实干、苦干、巧干啊”。宣讲结束后，一名群众拉住李其同志的手，激动地说道：“老领导，您还记得我吗？你还记得我们村的那座桥吗？您说的我们都信，都听！”原来在李其同志担任县政府副县长时，为该村新建了一座桥，解决了群众绕小道而行的不便和危险，有了这样的群众基础，宣讲便更容易深入人心。

一个多月来，县委老干部局组织银龄志愿者宣讲队深入多个村，覆盖近千余人，其中有家属困难的群众，也有外出务工返乡探望的青年，还有假期回家的在校学生。不管是老同志们的精神状态，还是亲身经历，他们传递出的政治高度

和思想觉悟，都让受听群众和随行人员受益匪浅。

老干局负责人担心各位同志年事已高，问了问：“最近天气那么热，大家都很辛苦，我们就歇一歇”。老干部支部书记张泽郎同志摆了摆手：“投身脱贫攻坚这项前无古人后无来者的重大活动，于我们而言是一种骄傲，一种使命，更是一种幸福。我们要讲好丹巴故事、传播正能量”。

丹巴县委常委、组织部长张波说，在脱贫攻坚关键时期，老同志是最好的宣讲者，我们具备这样的财富，也要利用好这笔财富，更要让老同志感受到党和政府一如既往的需要着他们、离不开他们。

扫一扫 更精彩

康巴传媒 甘孜发布